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Medlem af Folketinget Rosa Lund (Ø) har d. 02.10.2012 stillet følgende spørgsmål nr. 

S 81 til økonomi- og indenrigsministeren, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 81: 

Mener ministeren, at Aalborg Kommune lever op til KL-aftalen, hvor det fremgår, at 

prioriteringen fra finanslov 2013 om 500 mio. kr. til dagtilbudsområdet indebærer en 

styrkelse af kvaliteten i dagtilbud? 

 

Svar: 

Regeringen har indgået en aftale med KL om udmøntningen af de 500 mio. kr., som 

blev afsat i forbindelse med finansloven for 2012 til bedre dagtilbud. Med aftalen er 

regeringen og KL enige om, at midlerne vil indebære en styrkelse af kvaliteten i 

dagtilbud.  

 

Pengene er blevet fordelt til de enkelte kommuner ud fra deres andel af 0-5-årige 

børn. Det er en kommunal opgave at prioritere midlerne efter hensigten i 

økonomiaftalen med KL.  

 

KL har da også i tilknytning til budgetprocessen i kommunerne forsikret om, at 

kommunernes prioritering af midlerne overordnet vil medføre en styrkelse af kvaliteten 

i dagtilbud, og at aftalen med regeringen bliver overholdt. I den forbindelse har KL 

præsenteret eksempler på løft i kvaliteten i dagtilbud. Et eksempel er Favrskov 

Kommune, hvor der er afsat ekstra midler til specialpædagogisk og tidlig sproglig 

indsats samt til bedre normeringer. Et andet eksempel er Københavns Kommune, 

hvor der er afsat ekstra midler til en børnepakke med bedre planlagte normeringer 

samt pædagogisk udvikling. 

 

De nærmere parametre for opfølgning på økonomiaftalen skal drøftes med de 

relevante parter. Men det er aftalt, at der skal gøres status på normeringerne forud for 

næste års økonomiaftale, der gælder for kommunernes budgetter for 2014. 

 

Det ligger regeringen på sinde, at det aftalte kvalitetsløft i dagtilbuddene bliver 

realiseret, og at pengene kommer til at gøre en forskel på området. 

 

 

 

Med venlig hilsen 

Margrethe Vestager 

Folketingets Lovsekretariat 


